

Знамя труда



Основана в 1932 году.

№20 (11020) СУББОТА, 16 МАРТА 2024 года. Дни выхода: вторник, суббота

Погода

17 марта	Ночь	-5	0	
	День	-4	+2	
18 марта	Ночь	-4	+2	
	День	-1	+3	
19 марта	Ночь	-1	-6	
	День	-5	+2	
20 марта	Ночь	-1	-6	
	День	-5	+2	

Что было, что будет

К ПОЖАРООПАСНОМУ ПЕРИОДУ

По прогнозу Росгидромета, высокая пожарная опасность в Томской области может возникнуть на юге региона уже в мае.

Министр природных ресурсов и экологии России провел расширенный видеоселектор с субъектами Уральского, Сибирского и Дальневосточного округов. Темой обсуждения стали итоги пожароопасного сезона 2023 и задачи на предстоящий период. До 20 марта в каждом регионе должен быть утвержден сводный план пожаротушения, и набран кадровый состав.

Средства, выделенные на организацию пожаротушения из федерального и областного бюджетов, будут использованы на мониторинг пожарной опасности, тушение и выполнение мероприятий по противопожарному обустройству.

Регионам поручено сконцентрироваться на проблеме своевременного мониторинга и ликвидации ландшафтных пожаров, которые входят в зону ответственности муниципалитетов.

ПО ВОПРОСАМ ГАЗИФИКАЦИИ

На «горячую линию» по вопросам газификации, действующую в региональном департаменте промышленности и энергетики, за год ее работы поступило около 300 звонков.

Жители региона интересовались, каким образом можно подать заявку на догазификацию, какие меры поддержки действуют при газификации домовладения и куда нужно обратиться за их получением.

Специалисты департамента также отвечали на вопросы о плановых сроках строительства сетей газораспределения и какие населенные пункты газифицируются в рамках проекта «Социальная газификация».

Звонки на «горячую линию» принимаются по тел.: 518-191 ежедневно по пятницам с 9.00 до 18.00 часов (за исключением праздничных дней).

АКТИВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ РЕГИОНА

В рамках работы Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ проходит Всероссийский женский форум «Женщины: сохраняем традиции - развиваем Россию».

На стенде Томской области на ВДНХ транслируется видеоролик про женщин региона, реализующих значимые проекты в сфере предпринимательства, промышленности, здравоохранения, благотворительности, медиа, культуры, социальной защиты и других.

В ролике Томской области среди активных женщин региона - врач акушер-гинеколог ОГАУЗ «Кожевниковская районная больница» Ольга Ивановна Константиныди.

17 марта - День работников бытового обслуживания населения и ЖКХ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

День работников бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства отмечают люди разных профессий и сфер деятельности, но объединяет их одно - они делают жизнь комфортной, удобной, уютной.

Спасибо вам за ваш неустанный труд, за постоянный поиск новых форм и активное внедрение современных различных технологий, за улучшение культуры обслуживания населения, за большой вклад в повышение качества жизни сельчан Кожевниковского района.

Желаем вам дальнейших профессиональных успехов, здоровья, бодрости, неиссякаемой энергии, сил, счастья и семейного благополучия!

В. В. КУЧЕР,

глава Кожевниковского района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»;

Т. А. РОМАШОВА,

председатель Думы Кожевниковского района.



■ В. А. Гохвейс, Д. П. Дутнефтер, А. Н. Палеев, П. А. Макаренко (слева направо).

Надежная ОПОРА

В третье воскресенье марта коммунальщики отмечают свой профессиональный праздник

На протяжении более двадцати лет обслуживанием водопроводных, тепловых коммуникаций и объектов теплоснабжения на территории семи сельских поселений Кожевниковского района занимается КРМУП «Комремстройхоз».

В введении предприятия находится 157 километров водопроводных сетей, 52 водозаборных сооружения, 59 скважин, восемнадцать котельных на твердом топливе, четыре, работающих на электричестве. Подъем воды составляет 349 кубических метров в год.

Жилищно-коммунальное хозяйство - это непростая отрасль. Когда в домах есть вода, тепло, люди не замечают ежечасный труд ее работников. Но как только случается хотя бы небольшая авария, все ждут коммунальщиков, которые, не считаясь со временем, в любую погоду стараются как можно скорее устранить возникшую неполадку для обеспечения бесперебойного функционирования систем водо- и теплоснабжения. Этим занимается коллектив «Комремстройхоза», численность которого в отопительный сезон составляет 92 человека, в летний период - 47.

Координируют работу предприятия в своем направлении сотрудники производственно-технического отдела: инженер-сметчик Владимир Александрович Гохвейс, юрисконсульт Денис Петрович Дутнефтер, мастер Александр Николаевич Палеев, механик Павел Анатольевич Макаренко. По словам руководителя Станислава Александровича Жулина, они являются профессионалами своего дела и надежной опорой деятельности коммунального хозяйства. За ответственное отношение к работе они были поощрены наградами разного уровня.

За многолетний, добросовестный труд, высокий профессионализм, а также в честь Дня работников ЖКХ грамотами награждены операторы водозаборных сооружений, машинисты (кочегары) котельных А. В. Бурыхин, С. Ю. Вторушин, Ю. Н. Зайнулин, В. С. Микулич; машинист экскаватора М. В. Федоров; сторож В. В. Гуммер.

Конкурс облдумы

«Читаем всей семьей»

Депутаты областной Думы утвердили положение конкурса «Читаем всей семьей», который проходит в Томской области в 15 раз.

До 31 мая муниципальные библиотеки принимают творческие и исследовательские работы от семей, желающих участвовать в конкурсе. Лучшие работы пройдут во второй (областной) этап, который проводится заочно до 31 августа.

На втором этапе конкурсная комиссия определит победителей в пяти номинациях: «Моя семья в истории города, села»; «Все начинается с семьи»; «Традиции и ценности моей семьи»; «Семья на страницах литературных произведений»; «Семья в жизни и творчестве писателей, художников, композиторов...».

Семьи-победители получают денежные премии.

Подробности о положении конкурса читайте на сайте Законодательной Думы Томской области: duma.tomsk.ru

Темы недели

Прямое общение

Губернатор Владимир Мазур организовал и провел телемост с участием военнослужащих из региона, выполняющих боевые задачи в зоне СВО, и их семей

Власть

Глава региона пригласил на телемост жен, мам и детей томских бойцов.

«Для меня было важным организовать такое прямое общение в предпраздничный день, в канун 8 марта, чтобы наши защитники могли лично поздравить своих мам и жен с Международным женским днем», – сказал Владимир Мазур, открывая встречу, соединившую Сибирь с новыми территориями России.

Губернатор акцентировал внимание на Послании президента России, с которым глава государства обратился к Федеральному Собранию 29 февраля: Владимир Путин начал выступление с главной темы для всей страны – с безопасности и защиты Отечества и его граждан.

«Президент начал Послание с главных людей страны – это солдаты и офицеры, мужественно сражающиеся за будущее Отчизны, и это их семьи – надежный тыл, который стойко переносит разлуку со своими мужчинами, каждую минуту думает и молится о вас, – подчеркнул губернатор Владимир Мазур. – Владимир Владимирович Путин объявил о новых социальных программах для участников и ветеранов специальной военной операции – это льготная ипотека, это образовательная, кадровая программа «Время Героев», в которой



Томская область с нашими университетами, конечно, будет активно участвовать».

Глава региона рассказал, что, по инициативе министерства обороны и при поддержке томских бойцов, принято решение о создании в Вооруженных силах РФ регионального именно подразделения «Васюган». В него уже ведется набор и скоро начнется подготовка к выполнению боевых задач.

Семьи военнослужащих приняли активное участие в разговоре посредством телемоста. Жены, мамы и дети рассказали своим защитникам о домашних делах, школьных оценках и пополнении среди питомцев.

«Все приехали на телемост практически с передовой – родных и близких повидать. У кого не получилось – просили передать привет своим се-

мьям, всему Томску и области. Скучаем!» – сказал командир группы военнослужащих.

Бойцы поблагодарили своих родных за поддержку и стойкость, поздравив мам, жен, дочерей и всех жительниц Томской области с приближающимся Международным женским днем.

«Два года специальной военной операции. Многие из вас с первого дня на передовой. За это время Томская область изменилась в лучшую сторону. Обо всем этом хочется рассказать, но перемены вы увидите сами, когда вернетесь домой с Победой. Мы вас ждем!» – обратился губернатор Владимир Мазур к томским бойцам, поблагодарив их за службу Родине.

Снимок пресс-службы администрации Томской области.

Жилье – ключевой вопрос

Кадры

В Томской области нехватка медиков и педагогов при большом количестве выпускников. Об этом сказала заместитель губернатора Томской области по научно-технологическому развитию Людмила Огородова.

На сегодняшний день потребность во врачах – это примерно 200 человек. Это практически в 3 раза меньше, чем количество выпускников медицинских вузов.

«Потребность во врачах, которая заявлена сегодня в нашем регионе, составляет примерно 200 человек, а выпускников по медицине в 2023 году – 696 человек», – отметила Людмила Огородова.

Потребность в педагогических кадрах – более 300 человек при том, что в 2023 году из педагогических вузов выпустились 988 молодых педагогов. Вопрос с жильем остается ключевым.

«Потребность в педагогических кадрах составляет в городе и городских поселениях – более 200, в сельских поселениях – 112. Выпускников педагогических вузов 2023 года – 988. Теперь мы говорим о том, что, видимо, нам надо работать над закреплением этих кадров. Но пока жилье является определяющим в этом смысле, и мы над этим работаем», – сказала замгубернатора.

В 2023 году по программе «Земский доктор» было трудоустроено 109 специалистов, по программе «Земский учитель» в этом году в Томскую область приедут 12 педагогов.

Весенний этап

Акция

В Томской области проходит весенний этап акции «Спаси дерево».

Принять участие по сбору макулатуры могут учреждения культуры, организации дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования, а также другие предприятия любой формы собственности.

Акция «Спаси дерево» проводится в два этапа: весенний сбор – с 4 марта по 31 мая и осенний – с 1 октября по 25 декабря 2024 года.

Соорганизатор ООО «Купец» обеспечивает вывоз макулату-

ры с территорий организаций-участников, находящихся в Томске, ЗАТО Северск, Томском, Асиновском, Первомайском, Шегарском и Кожевниковском районах.

Участники из других муниципальных образований могут присоединиться к акции при условии самостоятельной доставки макулатуры в пункт приема по адресу: г. Томск, ул. Ракетная, 19, ст. 3, ООО «Купец».

Заявки на участие принимаются по телефону: 8 (3822) 659-316. Дополнительная информация: 8-903-955-6787, 8 (3822) 659-316 (Анна Николаевна Безбородова, коммерческий отдел).

Обозначить болевые точки

За восемь месяцев работы в региональный филиал фонда «Защитники Отечества» поступило 6 тысяч обращений от участников СВО и членов их семей

«Защитники Отечества»

Эту информацию озвучили на заседании межведомственной комиссии по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей в Томской области под руководством и.о. заместителя губернатора по социальной политике Светланы Грузных.

И.о. вице-губернатора отметила, что работа сегодня ведется со всеми участниками СВО: мобилизованными, контрактниками, бойцами именного батальона «Тоян» и частных военных компаний, а также с семьями военнослужащих.

«Несколько дней назад губернатор Томской области Владимир Мазур принял решение о формировании отряда «Васюган», созданного по инициативе министерства обороны РФ и томичей – участников специальной воен-

ной операции. Подготовлены проекты правовых актов, сформированы меры поддержки для военнослужащих, им полагаются все выплаты Минобороны и региональные доплаты», – сказала Светлана Грузных.

Она подчеркнула, что задача власти сегодня – обозначить болевые точки и вместе выработать конструктивные решения для улучшения качества жизни военнослужащих.

По информации руководителя томского филиала фонда «Защитники Отечества» Ирины Муравьевой, его отделения открыты в Асине, Колпашеве, Северске, Стрежевом, а также в Верхнекетском, Кургасокском, Зырянском и Парабельском районах. В тех муниципалитетах, где отсутствуют отделения, команда фонда проводит выездные приемы.

За время его работы за помощью и консультациями обратились более 2,5 тыс. человек.

«Спектр обращений разный:

от оформления соцвыплат до решения бытовых вопросов, трудоустройства и обучения. 1210 обращений поступило по назначению социальных выплат, более 900 – по линии министерства обороны, 487 – вопросы получения удостоверения ветерана. С нашими подопечными работают психологи фонда, проведено более 300 консультаций – работа ведется не только с демобилизованными бойцами, но и их семьями», – уточнила Ирина Муравьева.

У фонда появляются новые формы работы, среди которых адаптация жилья ветеранов с инвалидностью по зрению, слуху и нарушениями опорно-двигательных функций, что позволит обеспечить доступную среду в своем доме с учетом индивидуальных потребностей. От Томской области уже поступило девять таких заявок.

Руководитель фонда подчеркнула, что остается ряд вопросов, требующих более

детальной проработки, а в некоторых случаях и внесения изменений в действующее законодательство: лечение бойцов в период отпуска, длительность подготовки акта обследования помещений для последующей адаптации жилья, прохождение военно-врачебной комиссии для бойцов частных военных компаний, защита прав гражданских жен.

Кроме того, члены комиссии обсудили оперативное оказание медпомощи участникам СВО, в том числе на базе Томской ОКБ, и социально-психологическую реабилитацию в психиатрических учреждениях региона.

Была запущена программа по обеспечению техническими средствами реабилитации и протезами участников спецоперации, получивших инвалидность. За счет федеральных средств для нужд демобилизованных бойцов фонд закупит высокотехнологичные спортивные протезы, не входящие в федераль-

ный перечень.

По данной программе ветеранов спецоперации с инвалидностью обеспечат высокофункциональными протезами рук и ног, креслами-колясками для занятия спортом, колясками с функцией вертикализации, устройствами для тренировки опорно-двигательного аппарата под их новые физические возможности.

15 томских ветеранов – участников спецоперации – уже подали заявки на участие в программе.

Желающим принять участие в программе необходимо заполнить заявку в региональный филиал фонда. При себе иметь паспорт, полис ОМС, СНИЛС, удостоверение ветерана боевых действий, справку об инвалидности, медицинские документы и индивидуальную программу реабилитации.

Дополнительную информацию можно уточнить на горячей линии фонда в будние дни с 9.00 до 18.00 по телефону: 8 (3822) 510-333.

Темы недели

Год сложный, но показатели высокие

Исполняющий обязанности заместителя губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию Артём Конев представил результаты развития АПК Томской области в 2023 году

АПК

Об эффективности

По предварительным расчётам, в прошлом году томские аграрии произвели продукции на 42,8 млрд рублей, рентабельность сельхозпроизводства составила 16,8%; объем инвестиций в агропромышленный комплекс региона - 2,6 млрд рублей.

«Инвестиционная активность является важнейшим показателем развития любой отрасли. В сельском хозяйстве нашего региона сегодня реализуются крупные инвестиционные проекты на общую сумму более семи миллиардов рублей. В прошлом году оценочный показатель объема инвестиций сложился исходя из возможностей господдержки, учитывающей вложения в технику и оборудование», - отметил Артём Конев.

В 2023 году поддержка сельскохозяйственного производства из всех уровней бюджетов составила 1,8 млрд рублей. «Благодаря дополнительному финансированию, выделенному в конце 2023 года губернатором Владимиром Мазуром из областного бюджета, сельхозпроизводители получили компенсацию в полном объеме за приобретенную сельхозтехнику и оборудование», - подчеркнул и.о. замгубернатора.

Также в прошлом году томские аграрии активно использовали ещё одну меру господдержки по линии Минсельхоза: льготное кредитование и привлекли на пополнение оборотных средств для проведения сезонных полевых работ и на реализацию инвестпроектов 6,9 млрд рублей.

Об увеличении урожая

2023 год стал напряженным для сельского хозяйства в Томской области из-за жаркой погоды весной, которая сказалась на урожайности зерновых культур. Кроме того, в регионе посевные площади сократились на 17 тысяч гектаров. Однако в этом году аграрии намерены собрать больше зерна.

«2023 год был напряженным для сельского хозяйства региона, который схож по погодным условиям с 2012, тогда был получен исторически минимальный валовой сбор зерна. Однако мы накопили большой опыт в агротехнологиях и технической готовности к таким погодным рискам. Майская жаркая погода прошлого года с высокими температурами привела к высеву семян в сухую пашню и как результат - к неравномерным



и рваным всходам. В первую декаду июня наблюдалась аномально жаркая погода, осадков практически не было», - сказал и.о. заместителя губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Артём Конев.

По его словам, массовое созревание зерновых культур наступило лишь 15 сентября, что на две недели позже обычного.

В прошлом году аграрии намолотили 333,7 тысячи тонн зерновых и зернобобовых; в 2022 было 452,7 тысячи. На 2024 год Томская область ставит цель собрать 451 тысячу тонн зерна, отмечают в администрации региона.

Начальник областного департамента по социально-экономическому развитию села Евгения Булкина подчеркнула, что, несмотря на сокращение посевных площадей, земли не остались без работы, их перевели в пары, то есть сейчас земли «отдыхают», часть была переведена в кормовые культуры, чтобы увеличить объемы производства кормов для животных в Томской области и не только. В связи с ЧС по Сибирскому федеральному округу (засушливая погода в 2023 году - прим. ред.) мы помогли соседям и продавали фермерам из соседних субъектов сено.

По ее словам, на 2024 год посевная площадь составит 340 тысяч гектаров, это уровень 2022 года.

Об увеличении производства пищевых продуктов

Пищевая отрасль занимает более 20% от общего объема производства обрабатывающих предприятий Томской области. Индекс промпроизводства пищевых продуктов по

итомам 2023 года составил 105,8%, напитков - 102,9%.

«Всего в прошлом году на территории Томской области было выпущено пищевой продукции и напитков на сумму 65,4 миллиарда рублей, это на 81 процент больше, чем в 2019, - сказал Артём Конев. - В последние годы в сфере пищевой промышленности особенно активно развиваются молочное и масложировое направление, ремесленное сыроделие, а также промышленная заготовка и переработка дикорастущего пищевого сырья».

Ассортимент только двух крупных молокоперерабатывающих предприятий региона, которые занимаются производством молочной продукции в промышленных масштабах (ООО «Томское молоко» и ООО «Деревенское молочко»), превышает 230 наименований.

В регионе также наблюдается ежегодный стабильный рост объемов производства сыра; с 2015 года данный показатель увеличился в 45 раз: с 9 до 451,3 тонны.

О рыбной отрасли

В 2023 году томские рыбопромышленники получили разрешение на вылов 5262 тонн рыбы - на 151 тонну больше, чем годом ранее. «На 2024 год Росрыболовство рекомендовало для Томской области рекордный объем промышленного вылова: более шести тысяч тонн. В целом это на полторы тысячи тонн больше вылова рыбы в советский период 80-х годов. Также для нас увеличена квота по стерляди на 1,1 тонны: до 8,7», - сообщил Артём Конев.

Одновременно с ростом добычи рыбы ежегодно стабильно увеличивается и объем пе-

реработки. По данным Томскстата, отгрузка товаров собственного производства по виду экономической деятельности «Переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» в 2023 году, по сравнению с 2022, увеличилась на 44%.

В Томской области открыто 44 фирменных рыбных магазинов с общим ассортиментом более 470 наименований; томская продукция также представлена в 20 федеральных и региональных торговых сетях. Доля местного сырья в структуре рыбопереработки выросла до 45% за счет увеличения вылова речной рыбы и открытия консервного завода.

«Положительных результатов в развитии рыбохозяйственного комплекса удалось достичь за счет реализации госпрограммы, ключевым мероприятием которой является прямая государственная поддержка. За период действия программы в 2014-2023 годы более чем 80 предприятий получили поддержку на общую сумму 201,8 миллиона рублей», - отметил и.о. замгубернатора.

Благодаря господдержке, объем инвестиций в рыбной отрасли за тот же период составил 582,1 млн рублей, в том числе в 2023 году - 66,5 млн рублей. В частности, в прошлом году введен в эксплуатацию новый рыбоприемный пункт в п. Октябрьское Александровского района; предприятия обновили парк оборудования для глубокой переработки рыбного сырья, приобрели автомобили-рефрижераторы.

Кроме того, в прошлом году продолжилось строительство в Томске рыбного логистического центра, рассчитанного на

единовременное хранение более 1000 тонн рыбного сырья и готовой продукции. Стоимость проекта составляет 55 млн рублей, завершить его планируется в 2024.

В рамках развития рыбоводства на реке Таган Кожениковского района создана садковая линия для содержания ремонтно-маточного стада сиговых видов рыб и воспроизводства молоди. В Александровском районе продолжается создание рыбоводного цеха по инкубации и подращиванию молоди пеляди. В 2023 рыбоводы приобрели катер и заготовили икру пеляди, которая в настоящее время инкубируется. Весной этого года планируется массовый выпуск молоди на рыбоводных участках.

Об охотничьем хозяйстве

Томские охотники добыли мясо и дичи на 126 млн рублей в прошлом году. Пушнины и изделий из меха реализовано на 62,1 млн рублей. В 2023, по данным охотничьего хозяйства Томской области, число охотников составило более 52 тысяч человек, при этом было выдано около 44 тысяч разрешений на добычу охотничьих ресурсов.

Добавим, что в нашем регионе можно охотиться на 26 видов животных, не считая перелетных птиц. Прошлогодний учет диких животных показал, что на территории Томской области обитает более 51 тыс. лосей, почти 74 тыс. соболей и свыше 23 тыс. особей дикого северного оленя.

Об экспорте сельхозпродукции

Доля продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья в общем объеме экспорта Томской области по данным за январь-декабрь 2023 года составляет 21% и занимает второе место: томский агропром реализовал на мировом рынке продукции на 101 миллион долларов. В 2022 году экспорт составлял 81,2 млн долларов, в 2020 - 9,8 млн долларов.

«В прошлом году свою продукцию на мировой рынок поставили 58 компаний аграрной и пищевой отрасли в 37 стран. Ключевыми экспортерами региона по-прежнему остаются «Сибирская олива», «Сава», «Томское пиво», «Томские мельницы», «Сибагро», «Межениновская птицефабрика». Основными потребителями томских продуктов являются Китай, Монголия и Казахстан», - сообщил и.о. замгубернатора.

Снимок пресс-службы администрации Томской области.

Подробности

Наша визитная карточка

10 марта XX юбилейный районный творческий фестиваль сельских поселений открыли новопокровцы

Культура

Светлана МАЙКОВА

В двадцатый раз на кожевниковской земле состоялось одно из ярких культурных событий, участниками которого станут жители восьми сельских поселений. Они блеснут своими талантами на выставках-продажах декоративно-прикладного творчества и на сцене Центра культуры, представят на ярмарках продукцию личных подворий, домашние соленья-варенья. В Год семьи тема юбилейного фестиваля «Крепкая семья – крепкая Россия» пройдёт красной нитью через конкурсные экспозиции, презентации поселений и концертные программы самодеятельных артистов. И в этом легко было убедиться, побывав на творческом отчёте Новопокровского сельского поселения.

«Это у нас семейное»

В центре синего зала расположилась красочная и масштабная экспозиция «В гостях у бабушки и деда», где за резным палисадником в импровизированном дворе разместились макеты дома, будки для собаки, колодца, качелей с игрушечными куклами-детьми, животными и самодельными клумбами. Рядом – уникальная история семьи Солодкиных-Васильевых в фотографиях, собранная по крупицам Светланой Маргель – внучкой Софии Ильиничны Васильевой, проработавшей много лет фельдшером в Новопокровке, Сафроновке, Аркадьеве. Её знали, поэтому с интересом рассматривали и черно-белые фотографии в семейном альбоме, и старинный деревянный чемодан. Посетители ярмарки останавливались возле большой вышитой картины Е. М. Фартышевой (два года ушло на ра-



■ Экспозиция «Возле дома - палисадник».



■ Мастер-класс по изготовлению суперспичек.

боту), у необычных национальных костюмов в полный рост, коллекции шитых кукол и сувениров Е. Малько, сказочных цветов и деревьев из бисера Л. М. Аминовой. Много поделок, достойных восхищения, были представлены на выставках: «От мамы к сыну», «От мамы к дочке», «Бабушка и внучка – умелые ручки», «Бабушка, мама, тетя и я – творческая семья», а также мастерицами клуба «Берегиня» Новопокровского ДК и

Новопокровской ООШ на выставке «Живёт в народе красота».

Желающие могли отведать домашних пирожков, булочек, пиццу и сосиски в кляре из кукурузной муки по рецепту Константина Ивлева. За хлебосольным столом угощали В. И. Захарова, М. П. Изотова, И. С. Кабацкая и Л. В. Гольдшмидт. Садоводы и огородники приобретали цветочную рассаду, семена чеснока у Н. Д. Катковой, Е. А. Куклиной.



■ М. Изотова.

Учитель Новопокровской школы Л. С. Изотова проводила мастер-класс по изготовлению суперспичек для бойцов СВО, а вместе с Н. Г. Ивановой мастерицы миниатюрные скворечники из бумаги.

Юбилейный

Гимном творческого фестиваля сельских поселений в исполнении вокальной группы «Цвет настроения» ЦКиД открылась праздничная программа в наполненном до отказа зрительном зале.

Собравшихся приветствовал глава района В. В. Кучер: он поздравил со значимой датой фестиваля и пожелал незабываемых впечатлений от просмотра концертных номеров, выставок декоративно-прикладного творчества.

Ведущая Татьяна Ханевичева отметила, что за двадцать лет фестиваль стал визитной карточкой Кожевниковского района. Она познакомила с членами жюри творческих программ – это председатель районного Совета ветеранов Н. Т. Беспрозванных, глава Уртамского сельского поселения Е. А. Лёвкина, главный специалист отдела по культуре, спорту, молодёжной политике и связям с общественностью Н. Н. Иноземцева, исполняющая обязанности ди-



■ Л. Макеева.

ректора Дома детского творчества Т. М. Михайлова, директор Детской школы искусств, депутат Думы района М. А. Томилова, преподаватель вокальных дисциплин ДШИ Л. В. Талейко, специалист по хореографии ЦКиД И. В. Семёнова, директор клубной системы Кожевниковского района И. Н. Калистратова. Выставки будут оценивать специалист Центра культуры Л. Ю. Пичкур и методист районной библиотеки Е. Н. Фёдоров, а ярмарки – представители отдела экономики и управления сельского хозяйства.

О том, как ответственно быть первыми, сказал глава Новопокровского сельского поселения А. В. Изотов. Он поблагодарил всех пришедших на мероприятие и вручил подарок самой счастливой многодетной семье из числа зрителей. Ею стала семья Алины Бельской и Владимира Духова, у которых девять детей.

Музыка сердца

В презентации поселения «Семейная территория» прозвучал рассказ о четырёх семьях, внесших личный вклад в сохранение и развитие местных традиций, сельского хозяйства, социальной сферы. У Колесниковых из Аркадьева растут пятеро детей, папа Максим участвует в специальной военной операции; в творческой семье Муценник из Новопокровки пятеро своих и трое приёмных ребят; супруги Плиевы из Сафроновки вырастили замечательных семерых детей: мальчики увлекаются спортом, девочки – художественной самодеятельностью, а у Михайловых из Десятова двое взрослых успешных детей и трое внуков.

В основу сценария «Когда семья вместе, то и душа на месте» легла история жительницы Новопокровки бабы Нины, внучку которой зять увёз в Москву.



■ Вокальная группа «Надежда».

Подробности



■ История одной семьи в фотографиях.



■ Танец «Яблочко».

Спустя пять лет она приезжает в родное село. Следом отправляется из столицы в дальнюю дорогу свекровь Ада Альбертовна: её артистично сыграла Лариса Макеева. Она же была хороша в роли защитницы в одноименном юмористическом монологе.

Красивые и задушевные песни о любви к отчому дому, к Руси-матушке и бескрайним просторам России прозвучали в исполнении групп «Надежда» и «Калинушка», трио «Девчонки» и «Лето»; задевали за живое вокальные номера Надежды Зинкиной, Екатерины Исаевой, Марии Матвеевой. Порадовали выступления детей: Ваня Муценик мастерски исполнил «Песенку шофера», Владислав Веселов и Савелий Бельский – танец

«Яблочко», группа «Кадриль» - хоровод «Подружки», квартет девочек – песню «Пирог», а группа «Домисольки» - задорную песню «Вместе весело шагать». Затаив дыхание, зал слушал акапельное пение вокальной группы «Надежда», стихотворение «Своих не бросаем», песню под гитару «А мы не ангелы, парень» в исполнении Евгения Алексева. Все номера программы сопровождалось фоновыми видеозаставками, что усиливало восприятие происходящего на сцене и общий эмоциональный настрой. Поддержка зала выражалась в бурных аплодисментах и криках «браво», «молодцы».

Автор сценария - заведующая Новопокровским ДК О. Г. Горбачева.

Снимки автора.

В ТЕМУ:

Екатерина ЛЁВКИНА, глава Уртамского сельского поселения:

- Первый раз вошла в состав жюри. Это почётно и волнующе. Хочется посмотреть номер как обычный зритель, и надо оценить его с точки зрения единого режиссёрского замысла, отвечающего заявленной теме. Выступление новопокровцев ровное, не хватило, на мой взгляд, каких-то ярких моментов. Понравились новые костюмы, с каждым годом их становится больше, растёт уровень выступлений. Радует, что было много новых лиц - более двадцати детей вышли на сцену.

Александр КУЗЬМИН, житель Кожевникова:

- Я в восторге от ярмарки Новопокровского сельского поселения. Угощения, отноше-

ние к посетителям – всё классно! Было что посмотреть на выставках, вспомнить наш деревенский уклад. На мастер-классе даже сделал суперспички для бойцов специальной военной операции, у меня сын два года участвует в СВО на Донбассе. Душой болею за ребят, за нашу страну. Очень красиво и хорошо было во время праздничной программы. Раньше Новопокровка гремела: я ходил на концерт, чтобы послушать выступления мужчин, которые замечательно пели. Сегодня с вокальными номерами на сцене одни женщины и дети. Интересно получается, когда звучит в общем хоре мужской бас. С удовольствием посещаю и концертную программу дубровчан, где выступают представители сильного пола.

«Лыжня здоровья»

Прошла инклюзивная детская спортивная гонка «Лыжня здоровья – сила России»

Спорт

Эти соревнования проведены на призы мастера спорта международного класса, члена паралимпийской сборной России Юлии Михеевой.

В гонке приняли участие дети в возрасте от 6 до 12 лет. Им предстояло преодолеть дистанции на 300, 500, 1000 и 1500 метров. В общей сложности на старт вышли 39 юных лыжников.

Юлия Михеева, которая не смогла лично присутствовать на соревнованиях, разместила свое обращение к организаторам и участникам:

- Уважаемые односельчане! 10 марта на базе ДЮСШ прошла детская инклюзивная гонка «Лыжня здоровья» при поддержке Всероссийского общества инвалидов и фонда «Единая страна».

Я бы хотела передать слова благодарности всем, кто принимал участие в организации этой гонки. Отдельно хочу отметить человека, который уже не первый год занимается не только подготовкой юных лыжников, но и готовит качественную лыжню, несмотря ни на какие погодные условия, - тренера по лыжным гонкам Ивана Николаевича Тимчука.



■ Вручение грамот.

Я знаю, что на гонке присутствовал тренер по лёгкой атлетике Александр Геннадьевич Туренко, я занималась у него в секции, будучи школьницей. Именно он познакомил меня с паралимпийским спортом и привёз на соревнования, где случилась судьбоносная встреча со старшим тренером паралимпийской сборной страны по лыжным гонкам и биатлону Ириной Александровной Громовой.

Большое спасибо людям, которые всегда откликаются на предложения о проведении данного мероприятия: Александру Александровичу Тузинову, Денису Владимировичу Осипову, Геннадию Николаевичу Ткаченко, моим родите-

лям, которые активно принимают участие в проведении гонки, занимаются подготовкой подарков.

Выражаю благодарность самым главным людям, без которых это мероприятие не состоялось бы, - родителям и близким наших юных спортсменов, поддерживающим их во всех начинаниях, болеющим за них, тем самым вселив в ребят уверенность и желание бороться. На мой взгляд, это очень ценно. Продолжайте двигаться в том же направлении, и, надеюсь, что с каждым годом наша гонка будет привлекать всё больше ребят и девчат, готовых покорять любые вершины!

Снимок Геннадия ТКАЧЕНКО.

Растёт смена

Соревнования по городошному спорту были посвящены областным зимним сельским играм «Снежные узоры»

Светлана МАЙКОВА

Двенадцать взрослых и детей решили поддержать нашу команду на спортивных площадках в Колпашеве.

По правилам состязаний, давалось 20 бит на 10 фигур: победитель определялся по количеству выбитых городков. Лидировала инструктор по спорту Кожевниковского сельского поселения Анна Гонча-

рик – 50 городков, серебряным призёром стал учащийся КСОШ №2 Сергей Корзун – 46 (на снимке), бронзовым – школьник Тимофей Егоров, выбивший 44 городка. Ответственный тренер по городкам Николай Григорьевич Добровольский вручил отличившимся спортсменам грамоты и медали от спортивно-оздоровительного центра «Колос».

Снимок из архива СОЦ «Колос».



Победил «Боец»

В спортивном зале «Дорожник» состоялся открытый турнир по армейскому рукопашному бою

Турнир был посвящён участникам специальной военной операции.

Он собрал более 100 ребят из центра спортивных единоборств «Легион» г. Томска и девяти спортивных клубов - «Сибирский викинг» и «Русь» из Томска; «Титан Юрга» из Кемеровской области; «Легион-М» из Малиновки Томского района, «Легион» из Кафтанчиков, «Комбат» из Кривошеина, «Кожевниковская ДЮСШ», «Ра-

тиборец» из Уртама, «Боец» из Кожевникова. Участники состязались в нескольких возрастных категориях от 6 до 18 лет и старше.

Почетное первое место заняла команда хозяев соревнований - клуб «Боец» (руководитель Александр Жеравин), серебро взяли спортсмены клуба «Русь», бронзу – «Легион».

Чемпионы и призёры состязаний награждены медалями,

грамотами и памятным кубками за лучшую технику. Организатором турнира выступил инструктор по спорту Кожевниковского сельского поселения А. С. Жеравин совместно с администрацией района и спортивно-оздоровительным центром «Колос».

Н. В. БЕРЕЗОВСКАЯ, заместитель директора СОЦ «Колос».

Снимок из архива СОЦ «Колос».

